

雙學走火入魔 煽動圍政總 各界斥反對派佔上癮

「佔領」行動已是強弩之末，學聯及學民思潮不甘就此罷休，揚言要將「佔領」行動升級，呼籲支持者今日帶齊裝備圍堵政府總部。社會各界紛紛譴責所謂的升級號召，有意見指相關行動無助解決社會分歧，批評反對派「玩佔領玩上癮，走火入魔」。反對派政黨見勢不妙亦與「雙學」割席。

大公報記者 龔學鳴

警方上周在旺角的清障行動雖遇到不少阻礙，但卻贏得民意力撐。在「佔領」行動無以為繼之際，「雙學」呼籲支持者今晚六時在金鐘集會。學聯在網絡上呼籲支持者屆時準備物資，包括雨傘、水、眼罩及頭盔等，叫囂要圍堵政府總部。獲准保釋的學民思潮召集人黃之鋒亦公開表示，自己不會「退場」及「臨陣退縮」。他又多番呼籲參與「佔領」行動的人不能「未戰先降」，要求支持者留守金鐘。

佔領行動升級是自殘做法

對於「雙學」要挾要升級行動，行政會議成員陳智思認為，「佔領」行動至今，政府及警方已非常忍耐，認為大家應理性表達意見，否則不能爭取市民支持。他重申，全國人大常委不會改變決定。論及旺角連日來發生的衝突；陳智思認為，過去數天警方與傳媒與示威者共處細小地方，各做各事，都很困難，最終引起不同類型的衝擊及矛盾。他認為，示威者以有關做法表達意見，無法解決問題，同時亦會引起市民的反感。陳智思補充說，當下問題的核心不只在於政改，更核心的是，社會存在不少深層次矛盾，包括居住問題等。陳智思續指，不可能解決所有問題，認為其他國家都有類似的情況，當中包括青年人就業問題等。

保釋期間明知故犯罪加一等

行政會議成員羅范椒芬則直言，如果以為「佔領」行動升級，就可以向中央施壓、改變人大常委的決定，是不切實際，亦是自殘的做法。她認為，解決問題必須透過對話，政府早前提出撰寫民情報告及構建平台，年輕人應以此作為下一步對話的基礎，目前應該盡快退場，再與政府對話。

全國政協外事委員會副主任盧文端指出，包括黃之鋒在內的不少「佔領」人士正處於保釋期間，但卻又再去參與同類型的違法行動。他直斥：「這是明知故犯，罪上加罪！他們是否玩佔領玩上癮，搞到走火入魔？」盧文端認為，較早前堵塞馬路，圍堵政府機構可能會造成嚴重的影響：「如果這個圍堵行動，最終延續下去，政府部門停止運作，各項重大的社會事務停滯，這個影響是香港未必可以承受的。」

不折不扣「政治恐怖分子」

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇表示，警方清場本是反對派最好的「下台階」，但「雙學」不順勢退場，反而企圖升級行動，只會連累香港繼續沉淪；且早前「雙學」為避免牽連，主動與衝擊立法會的激進分子劃清界線，如今卻又帶頭發起衝擊，「自己玩埋上身」，愈踩愈深，相信廣大市民可進一步看清其「假民主，真獨裁」的真面目。他批評「雙學」的行為是繼續破壞法治，與港人民意背道而馳，正如街坊所言，是不折不扣的「政治恐怖分子」。

港區全國人大代表、觀塘區議會主席陳振彬指出，學聯自發起「佔中」以來，一路不斷失去其支持者，現在繼續用違法的行為來聚焦社會注意力，「是用一個錯誤來掩蓋另一個錯誤，只會愈陷愈深」。對於行動升級可能再次造成暴力衝突，他表示，相信警方的執法能力，認為警方已有充分部署，希望學生勿藉着警方及香港市民的忍讓與愛惜，越做越過份。

「雙學」背離民意，堅持升級「佔領」；反對派政黨見勢不妙，即時和「雙學」劃清界限。民協馮檢基昨日聲稱，反對派對升級行動沒有一致共識。他稱，不少反對派成員到了台灣觀看選舉，是否參與今日的「升級」行動要留待各政黨屆時自行決定，而民協暫未就行動作出決定。但馮檢基質疑，貿然升級行動，衝擊政府總部是否能夠取得成效，認為應該思考其他方法。



▲金鐘佔領區附近擺放了大大小小的石頭。示威者甚至把地上的磚頭取出

本報記者何嘉駿攝



▲佔領行動無以為繼之際，「雙學」呼籲支持者今晚六時在金鐘集會 本報記者何嘉駿攝



▲佔領行動無以為繼之際，「雙學」呼籲支持者今晚六時在金鐘集會 本報記者何嘉駿攝

數百市民中環集會撐警執法

【大公報訊】記者陳達堅報道：「佔中不代表我」及「愛港之聲」昨日於中環遮打花園舉行「佔中GO HOME」集會，數百名市民出席，支持警方嚴正執法，其後集會人士遊行至灣仔警察總部向警員致以慰問。

集會市民昨日下午在遮打花園架起講台，三十多名市民輪流發言。有市民表示，自旺角清場後，交通回復正常，可以安心上班。亦有市民憂慮，學聯會把行動升級。集會期間派發選民登記表格，鼓勵市民齊齊登記做選民，共同踢走破壞社會安定的政客。

集會之後，市民從中環步行往警察總部，途經「佔中」區一帶時，特意不叫口號及不舉標語，以展示和平理性表達他們的訴求。到達警察總部後，市民向警員歡呼，齊齊高呼警察加油，並獻上鮮花，又送上有近百市民簽名的致謝卡，感謝警察為市民服務。

愛港之聲召集人高達斌認為，佔領行動嚴重破壞社會秩序久日，「佔中」者並無繼續霸佔金鐘、銅鑼灣的理由，希望警方盡快清場。高達斌透露，「愛港之聲」會於12月開始設街站，為市民做選民登記，並讓市民從中認識政改。同時他們會於「佔中」事件結束後，重點籌辦為青年而設的創業、就業培訓講座，亦會舉辦活動，讓青年人認識中國發展，了解社會局勢，不要人云亦云。



▲「佔中不代表我」及「愛港之聲」昨日於中環遮打花園舉行「佔中GO HOME」集會 網上圖片

戴耀廷執迷不悟 預告衝擊高危日

【大公報訊】記者冼國強報道：旺角連日混戰尚未平息，早前已率先「跳船」的「佔中」發起人戴耀廷竟開始煽動下一輪的衝擊。他昨日於社交網站撰文，稱未來半年會有兩個高危的日子，示威者將會「再次走出來」，又說港人已懂得以和平非暴力的方法去抗爭云云。各界批評戴耀廷，不思反省，只會在非法的道路上愈走愈遠；又斥「佔中」的暴力本質早已暴露無遺，而戴仍以「和平非暴力」自詡，是「自己騙自己」。

戴耀廷昨於facebook撰文，再發謬論。他不僅將法院授予警方協助執達清障的權力，形容為「偷用得來的認受性」，更聲稱特區政府即使能夠成功清場，亦未能解決根本問題，他個人更「預見」：未來半年起碼有兩個高危的日子，包括政府向立法會提交一個「爛方案」，以及立法會否決該方案的前後。對於佔領區的暴力頻生，戴耀廷則視若無睹，竟稱很多港人都已懂得怎樣「具創意地以和平非暴力的方法去抗爭」云云。

戴耀廷的言論引起本港各界的強烈譴責。全國政協外事委員會副主任盧文端認為，戴耀廷的言論似乎是為其日後繼續擾亂社會秩序而埋下伏筆，通過種種歪理來合理化自己的行為。他形容，相關言行是漠視香港法治的核心價值，不惜代價地擾亂社會秩序，破壞香港來之不易的繁榮。

言論不負責任

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇直言：「騙別人容易，他（戴耀廷）連自己都騙，真是無得救。」他指出，「佔中」過程中所發生的多次暴力衝突，全港市民都有目共睹，完全看不出哪裡有「愛與和平」。「如果他認為這樣也算『和平非暴力』，其實是對『愛與和平』的侮辱。」他批評戴耀廷執迷不悟，相信很難會自我醒覺，希望特區政府及警方面對違法行為能嚴正執法，以保障社會的秩序，恢復受損的法治。

港區全國人大代表、觀塘區議會主席陳振彬直斥戴耀廷的言論是不負責任。他指出，佔領行動由開始聲稱和平抗爭，演變成違法行為，再到現在的暴力衝擊，就連「佔中三丑」都自認行動失敗，顯示他們已經窮途末路，支持者盡失。他批評說：「如果戴耀廷認為市民從中學到『和平非暴力』，那真是笑話，因為他們正在做的，就是最壞的暴力示範。」

環協：佔鐘80%醫療物資失效

【大公報訊】記者冼國強報道：學聯呼籲市民於今日帶備雨傘、口罩、頭盔等裝備到金鐘集會，預料會出現激烈衝擊情況。香港環境保護協會作出緊急呼籲，指出金鐘佔領區內80%的醫療物資已失效，出現不正常異味，一旦衝擊引致大量市民受傷，使用失效醫療物品會增加感染機會，批評學聯在醫療物資存儲隱患的情況下，鼓吹市民到金鐘將行動升級，呼籲學聯立即取消行動。

香港環境保護協會指出，各佔領區首月已堆積大量各項醫療物資，包括口罩、膠布及醫療鹽水等物品，近期沒有太多新的醫療物資作補充，但醫療用品按出廠規定需存放在攝氏30度以下陰涼處，及沒有潮濕環境下儲存，惟上月及本月出現多日高溫及潮濕天氣，部分醫療用品在帳幕內溫度達32度，部分更被太陽暴曬超過35度。

環協表示，在過去一周抽查14個口罩樣本，當中包括六個獨立包裝及八個盒裝口罩，發現11個樣本在初戴上時有不正常異味及黴味，估計現時佔領區內有八成醫療物資已不適合使用。

環協又發現，旺角清場後，近兩日金鐘集會地點多了露宿者及癱君子在人群中出現，協會呼籲市民應避免與不明來歷示威者及有皮膚病者在人群中產生過多身體接觸。協會提醒，



▲佔領區醫療物資隨處亂放

本報攝

警總收「詐彈」恐嚇

【大公報訊】記者陳達堅報道：佔旺陰霾未散，警方昨午接獲炸彈恐嚇電郵，要求警方停止攻擊示威者，否則引爆灣仔警察總部及旺角警署的炸彈。但警方派人搜查後並無發現。

警方發言人表示，昨午1時34分收到一網上報案指，灣仔警察總部及旺角太子道西142號（即旺角警署）被放置炸彈。警方派人搜查並無發現，案件經初步調查後暫列炸彈恐嚇，交由灣仔警區刑事調查隊第七隊跟進，暫時無人被捕。

據悉，該封匿名恐嚇電郵以英文書寫，要求警方馬上停止驅散示威者，否則灣仔警察總部及旺角警署晚上11時將會發生爆炸，又限定警方一日回覆有關要求。

市民非親歷僅憑網片投訴

【大公報訊】記者龔學鳴報道：灣仔警署昨日接獲54名市民報案，但大部分報案人士並非親歷現場，僅憑網上片段與新聞報道作證據，指警方在旺角一帶執行禁制令時涉嫌不恰當使用武力。警察公共關係科發言人稱，54宗報案中僅有一單案件被列為投訴警察，交由投訴警察跟進，其餘案件被列為求警調查，由灣仔警區跟進。

昨日有54名新聞工作者、市民及多個新聞團體到灣仔警察總部報案，藉此投訴警察旺角一帶執行禁制令時涉嫌不恰當使用武力。報案現場更有人自備網上片段的連結及載有片段的光碟，分發給現場人士作報案證據。《蘋果日報》記者更稱，其雖不在事件發生現場，但在網絡上或部分新聞報道中見到警察在執行禁制令時使用不恰當武力，就要來報警及發聲，更強調是「公民責任」。攝影記者協會主席蕭文超則表示，明白應向警察投訴才是最佳方法，報案只是希望警方了解新聞工作者採訪的困難及理解記者工作的需要。他強調，記者並不是在現場製造混亂，是追求客觀中立報道。

大律師：記者非擁特權

大律師馬恩國指，根據《警隊條例》警察有責任執行禁制令，有權使用合理武力執行任務，驅散佔領區群眾。他指，即使是媒體雖然基本法賦予媒體擁有採訪新聞自由，但這並不代表記者擁有特權，可以無視禁制令，無視法律。他希望傳媒理解警察在執法過程中難免出現混亂，建議其在採訪過程中可遠離衝突區域，以防發生爭執。

而唯一成功立案的是在11月26日在路過旺角佔領區時被警棍打中的鄭先生。該案件列作投訴警察，交由投訴警察跟進。